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JSP (Java Server Page) HQl HHo|X|E 4/dst?| s, XtHt MER 7|He| MH

A3JEE I

2. Ckg JsPo| B3t A2|E TS| ML (5Y)

2 SEto|HEOA JSP HO|X|(0fl: MyPage.jsp)E WAS(Web Application Server)0f QX s}IH,
JSP Container0|A| MyPage.jsp & MyPage_jsp.java Xt} ME3C2 HEstD,
MyPage_jsp.java Xt} M S S HIAUSI0 MyPage jsp.class S22 mYUS Md5tD,
a2 ojelo] HE2|o HIjx|o| M=o,

HTML EME2 SESiC}

3. JSP ‘dHF7|(Lifecycle)liA| ALElE= MAE jsplnit(), _jspService(), jspDestory()7}
2aQlx| ztots| dHsEL (53)

jspinitQOllM= S22 oS X7(31StCr HHFEI|SQH ZEO[LH|ofAM THH o &,
_jspServer()OlM = HEF |%?J MH|A 27HO0| jspof| AS of OiCt of2{ M AH3ASIo| SH.
jspDestroy()Ol M MHF7|F5Q JSP instanceZ7t 2HE uf JSP HEHo|L{0f Qs $HH &,
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4. <jsp:forward />2} <jspiinclude /> HMEjIQ| M 4o Xjo|7} FAQX| ZHTHS

dgolz}. (53)

<jsp:forward page="lab.jsp” /> U4 Ef1= Hx{ H|o|X|e| Ho{E CtE H|O|X|(Oil:
lab.jsp)2 MEE

<jsp:include page="menu.jsp” /> UM Ef1= CtE HO|X|(0ll: menujsp)E X
Ho|x|of Zgtgt

5. _ilnclude X| A0 (directive)?t include HMEH|(action tag)2| X}O|FH
(53)

<%@ include file="menu.jsp” %> X|A|0{= Xl JSP mtLof CtE O] X]|(Gll: menu.jsp)

HXMoz ZTA|Z. JSPE XiHIAAR HES mf X2|. 2E JSP HO|X|}NM FSHE|=
=30 28

<jsp:include page="menu.jsp” /> UM Ej1= CtE HO|X|(0l: menu.jsp)

= s
Ho|xoff Moz =ael 27 AlZtof]l X2 2tH| ojojre| YRES RESIE O
A8

6. JSP HO|X| QtOJlA java.util.* T{7|X|E importsts LE22 XHdsiat. (5H)

<%@ page import="java.util.*” %>

7. <%-- FM %> Tt <o FA 52| XO|HE 7S A

U

og

OF
of
Iu
@
o

<%-- FM --%>2 JSP T H2|
<l-- F4 -->2 HTML 49| FY4 N2|. T JspP
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8. LT X (Implicit Object) 9747} £HIX|(01S, MH| EFY, MF) XLM|s] MHstat (10%)

YHIL2 XA Ao JSP HO|X|Z2 MESI= HEE ME
response HttpServletResponse ¥ E2t2X% 9| HTTP M0 Cist S HEE HI
pageContext javax.servlet.jsp.PageContext JSP Ij|O|X|0f CHot HEE XZE,
session HttpSession # HEl2X 2| HEE {X|57] ¢gt MM HEHE M%E

request HttpServietRequest ¥ E2Zt2X2| HTTP 8F HEE XNz2Ig o A8

application javax.servlet.ServietContext ¥ SEZ=I130| ZAHE FHE(MH FEH, M
AEEE, 23 #3H)E MF
out javax.servlet.jsp.JspWriter JSP H[O|X|0]] Z3g &S T A= 58 2EE 2N
config javax.servlet.ServletConfig ¥ Xl JSP H|O|X|2] H7Y HE(X7|3t Hy S)E NME
page java.lang.Object JSP H[O|X|E &gt Xtd} F2fA QUAEA
exception java.lang.Throwable 02| ZHH|. o2 m{|O|X[0]A A}&

9. XtH} HIx =g g2

g Ao cel HMHECEQ setter/getterS ZEdsiEt. BIx FefjA 0]
ProductO| HH £H4OZ & intid, String name, double priceZt ALt (103)

public class Product {
private int id;
private String name;
private double price;
public Product() { this(0, null, 0.0); }
public Product(int id, String name, double price) {

this.id = id;  this.name = name; this.price = price;
}
public void setld(int id) {
this.id = id;
}
public int getID() {
return id;
}

public void setName(String name) {
this.name = name;

}

public String getName() {
return name;

}

public void setPrice(double price) {
this.price = price;

}

public double getPrice() {
return price;

}

public String toString() {
return “Product [id=" + id +

1 l

" name=" + name + " price=" + price + “1”;

}
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10. <jsp:useBean id="product” class="dto.Product” scope="request” /> MM Ef9| X}H}
Ic #Heks BoF QCL HZHE {2k (107)

Product product = (Product)request.getAttribute(“product”);

if (product == null) {

product = new Product();

request.setAttribute(“product”, product);

11. <jsp:setPropert

y /> <jsp:getProperty /> UM ENJO|A HEEA] ALBS[o} =
£ M (attribute)= F£4017

e
t. 9 ZH 2| Product XIHIEI=S 0| 8350 OA|S EO{=t (107)

setProperty= name(XtHf2l  ZHH[O|E), property(Z=2 X™E ZZRHE| O0]|F),
value(Z2HE| Z})E HHEA| AtEsHof &

getProperty= name(XtHt2l ZHH[O| ), property(Z2 7t 2 ZZHE| 0|F)E UIEA|
ALl OF 2.

<jsp:useBean id="product” class="dto.Product” scope="request” />
<jsp:setProperty name="product” property="id"” value="101" />
<jsp:setProperty name="product” property="name” value="Notebook"” />
<jsp:setProperty name="product” property="price” value="30.5" />
<jsp:getProperty name="product” property="id"/>

<jsp:getProperty name="product” property="name”/>

<jsp:getProperty name="product” property="price”/>

12. HTMLS| <form> Ej0jIAM BE HESYAQl POSTLt GETS| Xt0|HS &3t} (53)
<form name="add" action="addProcess.jsp” method="post">
Id: <input type="text"name="id" />
Name: <input type="text" name="name" />
Price: <input type="text"name="price” />
</form>

GET WA 2 MHE Ho[E§E F&E mj URLY GO|E{E ZEgst= UM, GET2 URLY
HIO|E{E 0|0 £0|7| uj2of X|ZE XA CIO|EE 2H5I=

POST W42 MHZ HO|EE &Y mf URLO GIO|HE =E&SIX| Q=
Hotg Q3E I AME. POSTE B2 ¥ hojg TZo| A

oLt HEHE HHET| fISHAM AL E.
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13. HTMLS| <form> E{0| A E LHES X2|5l= addProcessjsp O|C}. CtZ I
2l

S SEHREHISS ZHEHES fIT XHEE S7H0A (2019EF E%17]) 2019'd 48 22Y
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JEE dsteL (103)
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of

String idStr = request.getParameter("id");
intid = 0;
if (lidStr.isEmpty())
id = Integer.valueOf(idStr);
String name = request.getParameter("name");

String priceStr = request.getParameter("price");

double price = 0.0;
if (IpriceStr.isEmpty())
price = Double.valueOf(priceStr);

Product product = new Product(id, name, price);

out.printin(product + "<br>");

14. H
°

TMLC| <form> Ef0| Y= LHES DBO| F7}St= ProductDAO £2j20|ct CHS

| IEE dstat (10H)

public int insert(Connection conn, Product product) throws SQLException {

PreparedStatement pstmt = null;
try {

String sql = "insert into product values (?,2,7)";

pstmt = conn.prepareStatement(sql);

pstmt.setint(1, product.getid());

pstmt.setString(2, product.getName());

pstmt.setDouble(3, product.getPrice());

return pstmt.executeUpdate();
} finally {
if (pstmt != null) {
pstmt.close();
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